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На наступному етапі, під час вивчення  правил Кірхгофа, застосовуючи закон Ома для ділянки кола із 
джерелом струму, отримують рівняння, яке  відображає  друге  правило Кірхгофа для замкнутого контура.  Будь-який  
замкнутий  контур можна розбити на N ділянок, кожна з яких містить  одне  джерело струму. Записавши для кожної 
ділянки закон Ома у  відповідності із формулами (3),(4), отримують систему із N  рівнянь,  додавши які, отримують 
вираз 

                                    І1R =  E1  .                                       (7) 
Зупинимося детальніше на  забезпеченні  принципу  наочності під час вивчення умов виникнення 

постійного струму в  замкнутому колі. У начальних посібниках [4, 5] з цією  метою  вдаються  до аналогії між 
електричним струмом  у  провіднику  і  протіканням рідини в трубі, зазначаючи, що джерело струму виконує таку  
саму роль, що і насос. Як без  насоса не можна підтримувати 
різницю тисків, так без роботи сторонніх сил  в  джерелі  
струму  не можна підтримувати різницю потенціалів на його 
полюсах.  

На наш погляд, застосування такої аналогії буде 
більш  ефективним, якщо ці малюнки доповнити діючою 
моделлю,  яка демонструє протікання електричного струму у 
найпростішому колі. Схема  такої установки зображена на     
рис. 6. 
1 - прозора трубка із органічного скла; 
2 - мікрокомпресор АЭН-3; 
3 - скляна трубка; 
4 - водяне колесо; 
5 - шланг. 
Підіймання води в трубці АБ під дією бульбашок повітря  
моделює рух електричних зарядів в джерелі струму  під  дією  
сторонньої сили. Дія сили тяжіння  на  цій  ділянці  є  
аналогом  дії  кулонівської сили в джерелі. Рух води на ділянці 
ВСА під дією сили тяжіння моделює рух електричних зарядів на зовнішній ділянці кола під дією електричної сили, а 
водяне колесо  С  є  аналогом навантаження. Обладнання для виготовлення такої моделі  є  нескладним. 
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ПРОЕКТНА ДІЯЛЬНІСТЬ  У СИСТЕМІ ОСВІТИ 
Баньковська М.М., магiстрант 

Гудовсек О. А.,  кандидат педагогiчних наук  
Рівненський державний гуманітарний університет 

Упродовж останніх ста років у методології та організації навчального процесу виникала і знаходила своє 
практичне застосування значна кількість прогресивних і продуктивних новаторських ідей. Але більшість 
впроваджуваних нововведень стосувалася саме методологічно змістових питань процесу навчання і залежали від 
розвитку новаторських ідей педагогіки та психології. Питання організаційно-структурного характеру порушувалися 
досить рідко..  

Виникає нагальна потреба детально розглянути специфіку інноваційних процесів в освіті крізь призму 
сучасних тенденцій розвитку суспільства і на основі інноваційної теорії як науки.  

На сучасному етапі розвитку суспільства особливої актуальності набуває проблема формування суспільно 
активної, творчої, компетентної особистості, яка, на відміну від людини-виконавця, самостійно генерує нові ідеї, 
приймає нестандартні рішення. 

Використання засобів ІКТ ( інноваційні комп’ютерні технології) в навчанні дає можливість вивчати на якісно 
новому рівні не тільки навчальні дисципліни природничо-наукового циклу, але й гуманітарні [1].  

Якщо подивитись на процес навчання у закладах освіти, там фактично переважає репродуктивне навчання. 
Одним із основних напрямів вирішення проблеми підвищення якості освіти є розвиток матеріальних і 

нематеріальних складових систем навчання, введення до їх складу високотехнологічних об’єктів діяльності, 
досягнення на цій основі нового, вищого рівня навчально-виховного процесу. 

Останнім часом значного поширення в педагогічній практиці набули інтерактивні технології навчання, 
сутність яких полягає в тому, що навчальний процес відбувається за умови постійної, активної взаємодії всіх 
учасників.  

Одним із перспективних шляхів розвитку освіти є впровадження особистісно зорієнтованих технологій. 
Серед них визначаються проектні технології, які забезпечують розвиток пізнавальних навичок студентів, умінь 

Рис. 6 . 
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самостійно конструювати свої знання та орієнтуватися в інформаційному просторі, застосовувати теоретичну 
інформацію з навчальних предметів для розв'язання практичних завдань, розвиток критичного мислення [5, с. 43-45].  

Проект ( з грецької — шлях дослідження) — система навчання, за якою молодь здобувають знання й уміння в 
процесі планування й використання поступово ускладнених практичних завдань [4, с. 24]. Проектне навчання варто 
використовувати як доповнення до інших видів навчання. Можна виділити такі основні напрями, при яких ефективно 
застосовувати методи проектів:  

- проект як метод навчання; 
- проектні технології дистанційного навчання; 
- для формування дослідницьких навичок студентів у самостійній роботі; 
- як метод організації дослідницької діяльності вчителів. 
Проектне навчання має безліч варіантів: 
- за тривалістю роботи над задачею (від одного заняття до півріччя або року (курсові проекти)); 
- за формами організації (індивідуальна або групова робота); 
- за формами представлення результатів роботи (письмовий або усний звіт, презентація, захист). 
В українському освітньому просторі освоєння методу проектів — "соціокультурного феномену" — перебуває 

на початковому етапі хоч не є принципово новим у  світовій педагогіці. Він виник ще у 20-і  роки минулого сторіччя 
в США. Метод ще має назву методу проблем.  

Метод проектів був запропонований і розроблений американським філософом Джоном Дьюї  та його учнем В. 
Кілпатріком. Він запропонував будувати навчальний процес на активній основі, спираючись на цілеспрямовану 
діяльність учнів з урахуванням їх особистої зацікавленості в цих знаннях. Американці змогли конструктивно підійти 
до суті методології й усвідомити величезні переваги нових підходів. Саме тому з часу появи технології на арені 
педагогічної думки і дотепер вона активно використовується у практиці американської школи [6, с. 328-329]. 

Ідеї проектного навчання виникли в Росії практично паралельно з розробками американських педагогів під 
керівництвом російського педагога С. Т. Швацького в 1905 р. Під його керівництвом була організована група 
співробітників-однодумців, які намагалися активно використовувати проектні методи в практиці викладання. 

У  США, Англії, Бельгії, Німеччині та багатьох інших країнах ідеї проектної технології знайшли широкий 
відгук і втілення. Теоретичні знання та їх практичне застосування в проектній технології раціонально поєднувалися. 

Серед українських педагогів цією технологією зацікавився Григорій Ващенко. Та в радянській школі вона не 
прижилась. В людях представники влади бачили "сліпих" виконавців, а не творчих особистостей [4, с. 27]. 

Метод проектів — педагогічна технологія, орієнтована на застосування та набуття нових  знань. Частіше за 
все шляхом самоосвіти, тобто спрямована на досягнення результату в процесі розв'язання значущої проблеми. 
Головне — результат повинен бути реальним: який можна побачити, усвідомити, проаналізувати. Якщо розглядати 
метод проектів у вищих навчальних закладах, то – це сукупність прийомів, дій студентів в їх певній послідовності 
для досягнення поставленого завдання, що було визначеним, значущим для студентів і оформленим у вигляді якогось 
кінцевого продукту. Основна мета методу проектів полягає в наданні  можливості вчитися, самостійному здобуттю 
знань у процесі вирішення практичних завдань або проблем, що вимагає інтеграції знань з різних наочних сфер [6, с. 
449-500]. 

Якщо говорити про метод проектів як про педагогічну технологію, то ця технологія передбачає сукупність 
дослідних, пошукових, проблемних методів, творчих за своєю суттю. 

Викладачеві в рамках проекту відводиться роль розробника, координатора, експерта, консультанта. Метод 
проектів стає "інтегрованим" компонентом цілком розробленої і структурованої системи освіти. 

Популярність методу проектів забезпечується можливістю поєднання теоретичних знань і їх практичного 
застосування для вирішення конкретних проблем. Крім того, метод проектів підтримує становлення нових підходів 
до організації педагогічного управління, є одним з ефективних засобів побудови особистісно зорієнтованої 
педагогічної системи. 

На сьогодні метод проектів є одним з основних сучасних активних інноваційних методів навчання, якщо 
педагог зможе застосувати цю технологію на практиці. 

Проектне навчання є цінним як процес, під час якого відбуваються педагогічні спостереження, формується 
особистісне зростання учасників проекту. Проектна робота може бути успішною і якісно покращувати ефективність 
навчально-виховного процесу в цілому за умови правильної координації та коригування її. 

Суть проектної технології вбачається у функціонуванні цілісної системи дидактичних та інших засобів, 
побудованої відповідно до вимог навчального проектування. Обов’язковими критеріальними вимогами 
педагогічного проектування є: 

- наявність освітньої проблеми, складність та актуальність якої відповідає навчальним запитам, життєвим 
потребам, інтересам та віковим особливостям учасників проекту; 

- практична, теоретична, пізнавальна значущість прогнозованих результатів; 
- дослідницький характер пошуку шляхів розв'язання проблеми; 
- структурування діяльності відповідно до класичних стадій проектування; 
- створення умов для виявлення і розв′язання психолого-педагогічної проблеми; 
- самодіяльний характер творчої активності; 
- використання активних та інтерактивних форм і методів; 
- "продуктивність" проекту; 
- педагогічна цінність діяльності. 
Процес проектування характеризується частковою невизначеністю та непередбачуваністю, оскільки є 

вираженням самостійної діяльності студентів. Він потребує корекції та моделювання з метою запобігання 
конфліктам, хаотичності й непослідовності дій. Виконавці зустрічаються з труднощами, визначаючи основні та 
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проміжні цілі, відбираючи інформацію, аргументуючи свій вибір, організовуючи презентацію результатів проектної 
роботи [3, с. 126-128].  

Цілі і завдання проектної технології: 
- не тільки передати студентам суму знань, а ще й навчити здобувати ці знання самостійно, застосовуючи їх 

для розв’язання нових пізнавальних  і практичних завдань; 
- сприяти формуванню комунікативних навичок; 
- прищепити учасникам вміння користуватися дослідницькими прийомами: збирання інформації, аналізу з 

різних точок зору, висування гіпотез, вміння роботи висновки. 
Метод проектів орієнтований на самостійну діяльність студентів (індивідуальну, парну, групову) у відведений 

для неї час (від декількох хвилин лекції до декількох тижнів, а іноді й місяців). Проектна технологія передбачає 
наявність проблеми, що вимагає інтегрованих знань і дослідницького пошуку її вирішення. Результати запланованої 
діяльності повинні мати практичну, теоретичну, пізнавальну значимість.  Дуже важливою також є структуризація 
змістовної частини проекту із зазначенням поетапних результатів. Використання дослідницьких підходів у проекті є 
свого роду наріжним каменем технології.  

Необхідною складовою методики здійснення проектної діяльності є складання загальної моделі, що 
розглядається як умовний образ, схема кінцевого результату проекту. 

Нині застосування проектної технології у навчально-виховному процесі здійснюється у відповідності до 
загальнодидактичних принципів: природовідповідність,  культуровідповідність, гуманізм, науковість, наочність, 
індивідуальність, системність, зв`язок навчання з життям тощо, та принципів навчального проектування, дотримання 
яких забезпечує найбільш продуктивне функціонування системи проектної діяльності студентів: принцип 
проживання, педоцентризм, принцип добровільної участі та вільного вибору, особистого розвитку, продуктивності, 
керованості, цілісності, завершеності тощо [2, с. 311-314]. 

Проектне навчання спонукає до вмотивованої цілеспрямованої діяльності. Воно є непрямим, і тут цінні не 
лише результати, а в більшій мірі сам процес. 

Проекти можуть бути локальними і телекомунікаційними. В останньому випадку група студентів може вести 
роботу над проектом в Інтернеті, при цьому будучи розділеною територіально. Втім, будь-який проект може мати 
сайт, що відображає хід роботи над ним. Завдання навчального проекту, представленого у вигляді веб-сайта, полягає 
в тому, щоб дати відповідь на проблемне питання проекту і всебічно висвітити хід його отримання, тобто проектного 
дослідження. Робота над проектом дає змогу задіяти в процесі навчання не тільки інтелект, досвід, свідомість 
людини, а й її почуття, емоції, вольові якості, сприяє "зануренню" в навчальний матеріал, визначенню особистістю 
свого емоційно-ціннісного ставлення до нього, підвищенню ефективності засвоєння, дає відчуття успіху. 

Проектна робота передбачає включення механізмів запам'ятовування й відтворення інформації; передачу 
інформації іншим; застосування знань у варіативних ситуаціях; розуміння причинно-наслідкових зв'язків, 
співвідношення частин і цілого; наведення аргументів та доказів, перегрупування окремих частин і створення нового 
цілого тощо. Проектна діяльність сприяє розвитку ініціативи, самостійності, організаторських здібностей, стимулює 
процес саморозвитку.  

Метод проектів сприяє не лише розкриттю можливостей і здібностей студента, а й усвідомленню, 
оцінюванню особистісних ресурсів, визначенню особистісно значущих і соціально ціннісних перспектив. 

Актуалізація внутрішніх сил здійснюється самою особистістю. Студент намагається оволодіти необхідною 
інформацією, знаннями, актуалізує ті чи інші здібності, природні задатки і відкидає ті, які заважають йому в 
досягненні мети [6, с. 367-369]. 

Застосування методу проектів створює умови, сприятливі для позитивних змін у знаннях, навичках і вчинках 
особистості, її ставленні до здобуття знань. 

Успіх реалізації проекту залежить від відносин викладача та студентів, студентів у групі між собою, які слід 
будувати на демократичних засадах.  

Таким чином, проаналізувавши метод проектів як педагогічну технологію можна зробити такі висновки: 
1) навчальний процес відбувається за умови постійної активної взаємодії учасників; 
2) значущим є те, що дії студентів спрямовані на досягнення кінцевого результату; 
3) студенти самостійно здобувають знання в процесі вирішення практичних завдань; 
4) метод проектів – це один із засобів побудови особистністно зорієнтованої педагогічної системи. 
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